



城管、公安部门联合执法 5窝点被“一锅端” 查扣3吨餐厨垃圾

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/伍靖雯 通讯员/邓敏敏)5月9日凌晨,一辆面包车从湘山路拐入小道,穿过一处背坡,在一间简易砖瓦房前停下。车门打开,馊臭味传出,一桶桶餐厨垃圾被抬入屋内……这一切,被暗访追踪至此的城管队员拍摄记录,留作证据。

5月11日早上8时许,根据前期摸排追踪到的线索,市区两级城管、公安部门组成40余人联合执法队伍,成功打击5处非法处置餐厨垃圾窝点,查扣约3吨来源不明的餐厨垃圾。

“这是餐厨垃圾里提取出来的”

这5处窝点位置分散且隐蔽,共同点是,可以凭借沿途路上黑色的油垢、空气中越来越明显的馊臭味以及乱窜的苍蝇,确认来对了地方。

第一处窝点,位于湘莲大道辅路旁一处岔口,顺着小山坡往里走不过百米,就看到一处简易棚屋。室内,一个要4名成年人才能抱的桶内装满了餐厨垃圾,以及大大小小的油桶,室外不远处有人在地上挖了一条明沟,里面堆满了五颜六色的厨余渣滓,俨然一个“垃圾沟”。

执法人员打开一个密封的油桶检查,里面是过滤了渣滓的油脂。“这是餐厨垃圾里提出来。”证据齐全,当事人很快交代,他回收的餐厨垃圾经过粗加工,会转卖给附近的高名“大户”。

第二处窝点位于王家坪村附近,情况亦是如此,各种废弃的油瓶、油桶以及餐厨垃圾都堆在室外,一些油桶上放了过滤盆,垃圾渣滓已经结垢挂在盆上。

如果说前面两处窝点都还在大家心理接受范畴内,那么,当一行人来到湘山路附近一处山场内,眼前的景象让执法人员直言“大猖狂了”。

这里有3处相对分散的非法处置餐厨垃圾窝点,4个简易棚屋内,一桶桶餐厨垃圾摆在室内,处置餐厨垃圾的铁桶、铁勺一应俱全。其中一间屋棚内停放着一辆没有锁门的面包车,执法人员在车内查获了一桶桶被初步过滤的油脂。

旁边一处简易砖瓦房被锁住了,执法人员透过破损的窗纱看到,里面一间房内堆了数十个废弃的食用油瓶子,几乎每个瓶子里都有容量不等、疑似油脂的黄色不明液体。

执法人员介绍,这种非法加工的油脂一旦流入餐饮企业,消费者很难察觉,但会给消费者身体健康带来安全隐患,必须从严重罚。



▲执法队员在面包车内查获的不明油脂。记者/伍靖雯 摄

查扣约3吨餐厨垃圾 非法收运处置最高可处3万元罚款

当天,市城管局执法支队、天元区城管大队联合市公安局综合管理支队以及天元公安分局开展联合执法,依法查扣5处窝点内的餐厨垃圾经营、处理工具,共查扣储油桶35个,餐厨垃圾约3吨。

结合创文整改工作,为生活垃圾分类提供执法保障,今年3月开始,我市城管、公安部门组建城区餐厨垃圾执法中队,每天晚上开展执法巡查,对餐厨垃圾非法收运处置等问题进行常态化监管、重拳执法。

根据《株洲市城市综合管理条例》有关规定,目前,城区餐饮企业的餐厨垃圾须全部交由株洲善瑞环保科技有限公司,统一送到株洲市餐厨废弃物处理厂进行无害化处理。任何人未取得行政许可从事城市餐厨垃圾经营性清扫、收集、运输、处理的,由城市管理部门责令改正,最高可处3万元罚款。

针对此次行动查获的案件线索,综合执法组将进一步深挖侦办,并将部分线索移交有关部门进一步追查。

后续进展,本报记者将持续关注。

督查组检查石峰区农贸市场与部分小学校园 杉木塘小学内外问题多

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/易楚曺)5月11日,市创文办督查组3组针对创文基础设施、文明养成、精细化管理等三方面内容,对石峰区部分小学及周边、

农贸市场、交通路口及小区展开实地摸排。部分学校食堂及周边门店的从业人员存在食品安全管理疏忽,以及文明卫生“细节”问题。

杉木塘小学及周边:食堂从业人员健康证过期

创文资料、校内卫生、食品留样、消防器材记录……当天上午,督查组首先对石峰区杉木塘小学创文的十余项内容进行检查。学校卫生状况整体良好,然而,教学楼一楼的无障碍卫生间上锁且卫生差,部分教室和宣传栏存在卫生死角,少许消防器材有失压、漏检等问题。学校食堂食品留样记录完整,但是

督查组依旧发现其日常管理疏漏。两名食堂员工因健康证过期,被禁止在证件下发前从事食品生产加工工作。

学校周边部分食品、早餐店同样以生意忙、不知情、健康证丢失等借口,敷衍督查组创文检查。其中,某早餐店早在5月6日便下发了《从业人员健康证明》办理告知函,但截至昨日仍未予改正。

杉木塘农贸市场:卫生环境获点赞

“农贸市场的公共卫生间洁净程度竟能媲美建宁驿站,实属难得。”在杉木塘农贸市场创文督查过程中,督查组不禁为农贸市场的常态化管理效果点赞。

同样,督查组现场也向农贸市场管理方交办了创文整改意见,例如:门店内的电动车违规充电、食材防蚊防蝇等。

周边小区:各楼栋患上了严重“牛皮癣”

在中铁株洲桥梁有限公司杉木塘生活区,大门墙柱上的小广告显而易见,小区各楼栋的“牛皮癣”也无处不在。水兰亭小区的电动车飞线充电、随意拉线晾晒衣服等不文明现象多。居民张焕表示,居民为图方便,习惯性未

能注意到这些文明细节,同时小区物业疏于管理,“大伙自然见怪不怪。”

督查组一一将以上不文明行为和现象记录在案。下一步,所有问题将交办辖区社区、职能单位和部门予以整改。

“鹰眼”铁骑 严查交通违法



▲“鹰眼”铁骑在天台路巡逻。记者/沈全华 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华)“请违停车辆立即驶离,未及时驶离的,将抄牌处罚!”5月11日上午11时,市公安局交警支队14台“鹰眼”铁骑在天元区长江广场集结,分别驶往天台路、黄河北路、森林路等主干道整治机动车违停等交通违法行为,一路喊话提醒违停车辆驶离现场。

“我来了,马上就走!”天元区森林路上,一名姓张的男子飞奔而来,迅速将违停在路边的小车驶入附近的一处地下车库。5分钟之前,他收到交警部门发来的一条违停信息提醒,马上跑过来挪车。他表示,以后一定规范停车,不给城市交通添堵。

交警支队副支队长蒋学文表示,交警部门已将90%警力摆上路面参与一线执勤,对道路上机动车违停问题进行集中整治。他呼吁广大市民,拒绝不文明交通行为,遵法守纪,文明出行。

湘水畔盛开“天使花”

——株洲市中心医院护士节侧记

株洲晚报融媒体中心记者/王芳 通讯员/冯春燕 王浪



▲株洲市中心医院护理部。通讯员 供图

2 让护理项目从医院延伸到千家万户

走进市中心医院,从打针、送药、测体温、量血压等日常护理到大门安检,再到核酸检测、课题研究,护理工作的内涵在不断外延。护理部则根据日常所需,发动一切可发动的力量,组成志愿者+护士力量+行政人员的队伍,以合理实现特殊时期的人力调配。

作为株洲市“互联网+护理服务”培训基地,市中心医院已与19家医疗机构签约为“株洲市护联体”,打通了分级诊疗最后一公里,打破了医患之间那道“无形的屏障”。成立了株洲市延续护理中心,运行“互联网+护理服务中心、医疗

护理员中心、月嫂中心”三个中心的管理运行模式,将49个护理服务项目延伸到千家万户,为300余名居家患者提供了帮助,居家护理服务达600余人次。

2021年3月,市中心医院在株洲地区独家开展心电定位下行新生儿PICC置管术;成功开展围绕“护联体”模式下的“互联网+护理服务”试点工作全国发布会;获省科技厅课题及株洲市135工程培训立项……多项举措助力护理服务不断拓展,该院护理部获得国家卫健委延续护理先进科室表彰。



▲护理人员陪伴患者晒太阳。通讯员 供图



▲株洲市中心医院支援株洲西高速公路收费站核酸采样队。通讯员 供图

3 用爱回报爱,提升护理职业幸福感

3月,应疫情防控的号召,市中心医院组织了20余名护士在株洲西站把守。“守夜的同事在春寒料峭中坚守,蔡院长注意到了这一细节,连夜安排我们把厚实的军大衣送到了西站,为守夜同事送去了温暖。”市中心医院护理部主任谭江红介绍。

4月初,市中心医院张朝霞、田艳珍作为领队,带着全市各个医院集结起来的“援吉护理湘军”,深入寒冷的长春。

“我们把医院的心理减压站搬到了长春,在‘援吉’500人的微信群里,心理治疗师董李湘每天发一篇叙事故事,让大家虽在他乡仍感温情,并及时和他们沟通聊天,共同进退,扛起了‘援吉’的重担,打出了‘湘军品牌’。”日前,“援吉湘军”的近300名成员在长春,共同进退,扛起了‘援吉’的重担,打出了‘湘军品牌’。

得益于“中国护爱基金心理减压站”成功落户市中心医院后,该院心理减压站的设立,为更加深入关爱护士心理健康,自2018年成立人文护理工作组以来,市中心医院人文护理深入人心。

小刘最近有点烦心,有个特别难缠的病人家属总是对她粗声粗气,一会嫌她慢,一会嫌她动作太重,导致小刘心里委屈却得不到排解。4月18日下午,她交完班就接到护士长的电话,让她去一趟心理咨询室。怀着忐忑的心她来到咨询室,护理部主任谭江红已经在那等她,微笑着宽慰她:“小刘,不要紧张啊,我们就是聊聊天。”聊完后,我就放松多了,原来在我看不到的地方,医院和护士长们都在关心着我们。”小刘眼底的笑意怎么也藏不住。

原来,每周一下午是医院的护士心声日,是护理部主任和科护士长与护士的谈心时间。护士心声日的设置是为了及时解决护士的心理问题,帮助护士成长,是医院关爱护理人员的温馨举措。

医院的关爱,让护理人员更热情地投入到工作中去。无论是“援吉”还是“援护”,每次志愿者征集,都是不到半小时就会超额满员。年过45岁的沈峰、刘芳、曾新育、梁山泽坤、曹欣、冯勤几位护士,仍在坚守值夜班。早已退休的护士郑咏梅、王育莎听说疫情防控期间医院人员紧张,要求发挥余热,加入到火热的工作中。

精准护理,与爱同行。一直以来,市中心医院领导带头慰问走访基层一线护理人员,帮助解决实际困难和后顾之忧。同时给予护理人员更多人文关怀,让社会更加认可护士的付出与奉献,更加关心和爱护护士,为株洲医疗卫生事业增光添彩。

